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Egyea esám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden küz- 
•meny a szerkesztőségbe (Főtér 1828.sz.) 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. sz
alutt.)

79. száitií

DEBRECZEN
Á DEBRECZEN! ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

Hirdetési dij :
Né.-y hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 80 kr.

Hirdetést vagy rcclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

.Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.
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.—-.Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség- 
z K X'7>ken kiadóhivatalban Főtér 1828. m 
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Kéziratok nem adatnak vissza.

Ezredéves kiállítás.

Az 1896-iki ezredéves kiállítás szer­
vezési előmunkálatait lényegükben befe­
jezték és most már a tulajdonképeni 
kiállítási munkák időszaka kezdődik.

Az országos bizottság és a csoport­
bizottságok megállapították a kiállítás 
mindegyik osztályának programmját és 
kereteit; — merész újító eszmét fogad­
tak el, nagyratörő czéló’kat tűztek ki.

A kiállítás ügyeit intéző kormány­
férfiak nem riadtak vissza semmi költ­
ségtől, hogy úgy az egész kiállítási te­
rület, mint az egyes kiállítási épületek 
méltó színhelyei legyenek az országos 
évezredi versenynek, a megvalósítandó 
nagy eszméknek.

A tavaszi idő beálltával száz — 
meg száz munkás kéz jön mozgásba, 
hogy a város-ligetet átalakítsák az ez­
redéves kiállítás színhelyévé, ahol az­
után fö! lehet építeni a csarnokokat, ame­
lyek a nemzeti munka remekeit befogad­
ják majd

Végül a kiállítási igazgatóság szét- 
küldte már a bejelentési ivek tízezreit 
és minden városban, minden megyében 
működnek már a közegek, akit3« egyes 
kiállításoknak megadják a sziitséges út­
baigazításokat. r ■

Most a nemzet munkásain x4 sor, 
hogy a kijelölt, kitűzött kereteket betölt­
sék tehetségük és szorgalmuk eredmé­
nyeivel, az ész és a kéz remekeivel, 
melyek bemutatásával tanúsítani fogják, 
hogy ezer év múltával a műveltség mi­
lyen magas fokára emelkedett a nemzet, 
az ős termelés, az ipar a kulturális ha­
ladás minő alkotásai és vívmányai biz­
tosítják a magyar államnak a második 
évezredet. A legutóbbi hetek eseményei 
elterelték az ország figyelmet az 18.16-iki 
ezredéves kiállításról. De ez az idő nem 
veszett kárba.

A nemzeti lelkesedés hatalmas meg­
nyilvánulása fölkeltette az egész müveit 
világ érdeklődését és a nemzet minden 
fia most még inkább meg fogja ragadni 
az alkalmat, mely 1896-ban kínálkozni 
fog arra, hogy a világgal megismertes­
sük a most megnyilatkozott erkölcsi erő­
nek szellemi és anyagi hatalmi eszközeit 
is. Az időpont most a legkedvezőbb.

Most, mikor az egész magyar nem­
zet annyira egynek érezte magát, most 
gondoljon mindegyikünk arra, hogy a 
millenium ünnepén mivel fog a maga 
részéről hozzájárulni ahoz, miszerint a 
nemzeti próbatétel a nagyszabású keret­
hez, a kitűzött czélhoz, az évezixden- 
kint csak egyszer ismétlődő alkalomhoz 
méltó legyen.

És már most szükséges, hogy mind­
egyik kiállító jelenlkezzék ; mert így egy­
részt a kiállítóknak kellő idejük marad, 
hogy a kerületi bizottságoktól útbaigazí­
tást kérjenek és a bejelentett tárgyak 
kivitelére megfelelő gondot fordítsanak, 
másrészt pedig a rendezéssel megbízott 
közegek gondoskodhatnak arról, hogy az 
idejekorán bejelentett kiállítási tárgyak 
kellőleg érvényesüljenek és a nemzeti 
munka millió és millió remeke harmo­
nikusan rendezett, minden részletében 
gondosan egybeillesztett egészet képez­
zen. Itt-ott rebesgetnek kósza híreket a 
kiállítás esetleges elodázásáról. A legha- 
tározattabban állíthatjuk, hogy ezeknek 
a mende-mondáknak semmi alapjuk 
sincs.

Kiállítás technikai szempontból sem­
mi ok sincs az elodázásra, mert az egyes- 
egyedül csak a kilátások növelését ered­
ményezné. Egyesek bizonyos nagyszabású

közmunkák befejeztélől akarnák függővé 
tenni a kiállítás megtartásának idejét.

Ez képtelen kívánság, mert a hatal­
masan haladó Magyarországban most 
már mindig fognak nagy közmunkák 
folyni; de a magyar állam megalkotásá­
nak ezredik évfordulója úgy, mint a köz- 
tudalom azt megállapította: olyan moz­
zanat, amelyhez képest még a legnagyobb 
szabású közmunka is elenyészik.

Tehát itt az ideje, hogy a nemzeti 
munka összes képviselői az alkalmat, a 
hol a hazafias felbuzdulást évezredre 
szóló alkotásban megtestesíthetik, siesse­
nek megragadni és az 1896-iki ínilleni- 
umi kiállításon bemutatandó remekeiket, 
az illetékes közegeknél bejelenteni to­
vább ne késsenek.

A románok készülődése a memo­
randum ptirre. A memorandum pörre a 
románok lázas előkészületeket tesznek. — A 
bukaresti román egyetemi ifjúság népes gyű­
lést tartott, melyen elhatározta, hogy a memo­
randum pör tárgyalásakor nagy tüntetéseket 
rendeznek Magyarország ellen. A gyűlés el­
határozta, hogy a pör alkalmával ötven helyen 
tartsanak tiltakozó gyűléseket. Ezenkívül két 
nagy gyűlésre hívják a románságot. Bukarest­
ben Nochia volt miniszter, egyetemi tanár fog 
elnökölni, a ki egyúttal a román liga elnöke. 
Jászvárosban is nagy gyűlés lesz. Itt Calián 
rector, a román szenátusnak alelnöke fog el­
nökölni. Az egyetemi ifjúság gyűlése határoza- 
tílag kimondta azt is, hogy a per előestéjen 
Románia összes templomaiban isteni lisztelete­
ket tartanak a román ügy győzelméért.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése ápr. 21-én.

Lassan, egyhangúan kezdődött szombaton 
az ülés a kérvények tárgyalásával. Felszólalás 
csak két kérvénynél történt. A zsellérperek 
megszüntetésének kérdésénél az igazságügymi­
niszter Ígérte az ügy mielőbbi rendezését, 
majd Bujanovich Sándor tartott hosz- 
szabb, szakszerű beszédet, hogy a mint maga 
mondta, a kérdés felől a Ház tagjait tájékoz­
tassa. A 3-ik egyetemet sürgető kérvények tár­
gyalásánál B a b ó Emil emelt szót Szeged ér­
dekében.

Ekkor került a- sor a katonai levelezé­
sek ügyére. Szász Károly előadó röviden 
ismertette a tényállást és a kérvények irat­
tárba helyezését indítványozta. V á r a d y 
Károly, a kisebbségi vélemény benyújtója, iga­
zán tartalmas beszédben mutatta ki ezután a 
rendelet törvénytelenségét. Nagy jogi és törté­
neti tanulmányra valló adatokkal argumentált 
a kérvény! bizottság javaslata ellen, gyakran 
szakittatván félbe a baloldal zajos helyeslései 
által. Beszéd t azzal végezte, hogy ha a kép­
viselőház az általa elmondottakat megfontolja, 
kétségtelenül hozzá fog járulni a bizottsági ki­
sebbség javasltához. Zajos éljenzés kisérte sza­
vait. Minthogy e közben az idő előrehaladt és 
még az interpellácziókra adandó válaszok hátra 
voltak, Szederkényi Nándor, Wekerle Sándor 
miniszterelnök és Horánszky Nándor fel­
szólalásai után a Ház elhatározta, hogy az 
ügy tárgyalását a jövő szombatra halasztja.

A miniszterelnök válaszolt azután egy csomó 
interpelláló képviselőnek, kik nagyobbára nem 
voltak jelen, s így nélkülök az összes vála­
szokat tudomásul vette a Ház, még pedig egy 
válasz kivételével, egyhangúlag. Ugyanis Asbóth 
Jánosnak a királyi herezegek házasságára vo­
natkozó interpellácziójára adott miniszterelnöki 
választ a függetlenségi és 43-as párt nem vette 
tudomásul.

Miután az elnök megállapította a jövő 
ülés napirendjét. Pázmándy Dénes in­
terpellált a szere .esetlen Széchenyi Ká­
roly gróf ügyében, kinek esetére vonatkozó 
újabb adatokat lapunk más helyén közöljük.

BELFÖLD
A kötelező polgári házasság a 

főrendiházban. A képviselőház elnöki hi­
vatala már átküldötte a kötelező polgári há­
zasságról szóló törvényjavaslatot a főrendiház­
hoz. A főrendiház elnöke a szerdai ülésben, 
25-iken, fogja a javaslatot a főrendeknek be­
jelenteni s ezután a közjogi és törvénykezés­
ügyi bizottságnak fogják kiadni tárgyalás vé­
geit. A főrendiházban utóbbi időkben kifejlő­

dött szokás szerint, a javaslatot a közjogi, 
törvénykezésügyi, pénzügyi, közgazdasági és 
közlekedési bizottság közös ülésben fogja tár­
gyalni. Ezt a közös bizottsági ülést ápr. 26-ára, 
csütörtökön d. e. 11 órára, már ki is tűzték.

Az állami anyakönyvvezetők. 
Budapest, ápr. 21. Az igazságügyi bizottság ma 
az állami anyakönyv vezetésről szóló javaslatot 
tárgyalta. Elhatározták azt, hogy az anyakönyv­
vezetők egyszersmind házasságkötők lesznek. E 
közegeket nem a főispán, hanem a törvény- 
hatóságok meghallgatása után nevezi ki a mi­
niszter.

A püspöki konferenezia A püspöki 
konferencziát szombaton d. u. 5 órakor foly­
tatták. Megalakult a kongrua albizottság, és 
elhatározták, hogy az alapítványokat és a stóla 
összeírását bezárják. Ugyanerre tölkérik Lön- 
hardt püspököt is a saját státusában.

KÜLFÖLD.
Forrongás Varsóban. Varsó vá­

rosában óriási az izgatottság. A legutóbbi na­
pokban a Kosciusko-jubileumban való részvé­
tel miatt 200 embert, közöttük 20 nőt tartóz­
tattak le. Az általános forrongás daczára ed­
dig a rendet meg nem zavarták.

Ázsiai kolera. A Wiener Abendpost, 
az osztrák hivatalos újság jelentése szerint több 
galicziai községben föllépett az ázsiai kolera. 
A betegedések mind halállal végződnek. t\ 
bakterológiai vizsgálat minden kétséget kizá­
rólag ázsiai kolerát konstatált.

A czárevics menyegzője Aczáre- 
vics menyegzőjét a dán trónörökös ezüst la­
kodalma után ünnepük meg, mely alkalommal 
hosszabb összejövetel lesz Vilmos császár és 
a ezár között. Vilmos császár a czárevicsnek 
Alice hesszeni herczegnövel történt eljegyzé­
séhez rendkívül szívélyes szerencsekiváno sür­
gönyt küldött a czárnak.

Széchenyi Károly gróf ügye.
A képviselőhöz szombati ülésében P á z- 

m á nd y Dénes szóba hozta Széchenyi Ká­
roly gróf ügyét, melyről lapunk már gyakrab­
ban megemlékezett és mely ügy méltán oly 
nagy pori vert fel.

Pázmándy Dénes interpellácziójának rö­
vid indokolásában elmondta a már ismeretes 
es- tet és élesen elitébe a katonai hatóságok 
eljárását. Kérdi, ha ily erőszak megeshetik, 
nem sokára az fog megtörténni, hogy Lobko- 
vitz herczeg az országgyűlés termeiből is el 
fogja czipeltetni az embereket. Interpellácziója 
a következő :

Interpelláczió 
a t. belügyminiszter úrhoz.

1. Van-e tudomása a t. belügyminiszter 
urnák, hogy ezen hónap egyik napján a sop­
roni közös hadsereg parancsnoka gr. Széche­
nyi Károly ottani lakost katonai kísérettel a 
döblingi tébolydába szállíttatta ?

2. Miután gr. Széchenyi Károly nem ál­
lott tényleges katonai katonai szolgálatban, — 
s hozzá a polgári hatóság őt orvosi megvizs­
gálás ulán épelméjünek nyilatkoztatta ki — 
micsoda véleményben van a t. belügyminisz­
ter ur a soproni közös hadseregbeli parancs­
nok ezen tettét illetőleg ?

3. Intézkedett-e a t. belügyminiszter ur. 
hogy gróf Széchenyi Károly azonnal szabad­
lábra helyeztessék, a közös hadseregbeli pa- 
rencsnok eilen pedig a büntető eljárás saját 
fóruma előtt megindittassék ?

4. Igéri-e a t. belügyminiszter ur, hogy 
úgy a katonai büntető eljárás anyagát, vala­
mint a hadi törvényszék által majdan hozan­
dó Ítéletet a képviselőháznak annak idején be 
fogja mutatni ?

5. Micsoda intézkedéseket szándékozik a 
t. belügyminiszter ur tenni, hogy jövőre a ka­
tonai hatóság efféle túlkapásai meggátol­
tassanak ?

Hieronymi Károly belügyminisz­
ter, hogy" egy előzetes választ adjon, kijelen­
ti, hogy ezelőtt 3 vagy négy nappal hozzá 
egy távirati panasz érkezett Kovács soproni 
ügyvédtől, majd tegnapelőtt beérkezett a pol­
gármester jelentése is, de a hatósági orvosi 
bizonyítvány nem volt mellékelve. (Mozgás a 
baloldalon.) Táviratilag intézkedett ezen ok­
irat beküldése iránt, s a mint azt kezéhez 
kapja, érdemlegesen fog válaszolni (Helyeslés)

Pázmándy Dénes csak azt jegyzi 
meg, hogy magyar állampolgárt külföldi ha­
tóság felügyelete alatt egy pillanatig sem le­
het hagyni.

Hieronym i Károly a mint már elő­
ször kijelentette, e pillanatban egyéb választ

nem adhat és messzebb menő kijelentéseket 
nem tehet.

B á n f f y Dezső báró elnök : Az in tér- 
pelláczió tehát ki fog adatni a belügyminisz­
ter urnák.

A belügyminiszter a Döblingbe internált 
Széchenyi Karoly gróf ügyének tisziázására 
táviratilag kérte a már felterjesztett iratokhoz 
még a városi főorvos véleményét.

Dr. Beck főorvos ezt felterjesztette, ki­
jelentvén, hogy Széchenyi Károly gróf igen 
ideges, exczentrikus ember ugyan, de müveit 
és finom magatartása, kit őrültnek nyilváníta­
ni nem lehet.

A gróf ügyvédje Kovács dr. ismét Dob­
iingben járt és beszelt a gróffal, ki napról 
napra várja kiszabadítását.

Ha sokáig itt hagynak, megőrülök, mon- 
dá. A gróf egyik fivére Széchenyi Manó gr. 
egy Capríból érkezett táviratban kijelenti, 
hogy néhány lapnak ama hire, mintha a 
hitbizományi uradalmat az ő adósságainak ki­
fizetésére terhelték volna meg, valótlan. Az 
iváni hitbizományi birtokot csak is Széc­
henyi Károly gróf adósságainak kifizetése 
terheli.

Az ügy még mindig igen élénken foglal- 
koziatja a soproniakat, kik nagyon sajnálják, 
hogy Széchenyi Károly gróffal ily iga/.talanság 
eshetett meg.

A karlóczai gyűlés.
Karlocza, április 21.

Az előre hirdetőit szerb egyházi gyüle­
kezetei. amely az egyházpolitikai javaslatok 
ellen tiltakozni akart, tegnap tartották meg ; 
jórészük Szlavóniából, egy részük pedig Szer­
biából jött, hogy a magyar egyházpolitika el­
len demonstráljon,

A varos piaczán tartották meg a népgyü- 
lést, amelyet délelőtt tizenegy órakor dr. Mi­
ll aj levies Mihály nyitott meg. — Utána báró 
Zsivkovics József, volt horvát-szlavon osz­
tályfőnök felolvasta azt a táviratot, — melyet 
a királyhoz küldöttek és azt a rezoiueziót, 
amelyet a hat tagból álló bizottság szer­
kesztett.

Báró Zsivkovics után dr. Jováno.'ics Pál 
a Szbobran szerkesztője, Preradovics Kosta 
golubinczei pópa, Strajics István szenttamás! 
pópa és dr. Polit Mihály szó!altak f ii. Mind 
a négy szónok, de ku önösen a golubinczei 
pópa erősen kárhoztatta az egyházpolitikai re­
formokat, Preradovics valóságos hajtogató be- 
széget mondott, amely a néptömeget lelkese­
désre izgatta.

A fanatikus tömeg dr. Drakulics Károly 
országgyűlési képviselő táviratát elégette es 
nagy lelkesedéssel fogadta az. oláhok, a peRi 
és bécsi szerbek és a temesvári szerb püspök 
táviratát Végül elátkozták azokat a szerb kép­
viselőket, akik a reformokra szavaztak.

Dr. Polit Mihály, a gyűlés főszónoka, 
beszédében a maga szája ize szerint megma­
gyarázta a népnek az egyházpolitikai refor­
mokat.

Még nem fogadtatták el őket — úgy­
mond — a felsőházban és így még reményünk 
lehet, hogy nem lesznek törvénynyé. Reméli, 
hogy a király a szerbeknek tett Ígéretét nem 
fogja megszegni, mert alkotmányos államban 
nem lehetetlen, hogy egy törvényesen bevett 
nemzetnek jogait ily módón letiporják. Lehe­
tetlen — úgymond — hogy a szerbeket a 
polgári" házassággal és a zsidó reczepczióvaí 
zsidókkátegyék. Beszédét fanatikus 
éljenzéssel és tapssal fogadták. —- A gyűlés 
egy órakor ért véget, utána nagy dinomdá- 
nom volt.

A Csokonai-kör közgyűlése.
Debreczen ápr. 23.

A Csokonai-kör, mely igen jelentékeny 
tényező városunk társadalmi életében, tegnap 
d. e. 10 órakor tartotta évi rendes közgyűlé­
sét — Vértesi Arnold elnöklete alatt —- 
a városháza nagy termében.

Vásár vasárnapja lévén, midőn igen 
mozgalmas a debreczeni élet, nehezen lehe­
tett annyi >agot összehozni, hogy a közgyű­
lés határozat-képes legyen. M á r k Endre 
fáradozásainak köszönhető, hogy a kör tagjai 
a szükséges számban mégis összegyűltek s 
nem kellett elhalasztani a közgyűlést.

Jelen voltak a kör tagjai közül :
Vértesi Arnold elnök, Géresi Kálmán és 

Komlóssy Arthur alelnökök, Szilágyi Károly 
ügyész, Dr. Bakonyi Samu főtitkár, Tóth Béla 
pénztárnok, Dr. Tüdős János és Zolthay Lajos
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szakosztályi titkárok ; továbbá : Széli 1 arkas, 
Nénibthy Lajos, Sághv Gyula, Csanak József, 
Dr. Ba'kánvi Miklós, Nyers Lajos. Dr. Kardos 
Albeit. Csatth Zsígmond, Garem Jenő, Sztan- 
csek Janos Sinka Sándor, Dr. Oieg János, 
IL'.jdu Gyula, Lengyel Imre, Dr. Buldisár Kál­
mán, Körner Adolf, Hanke Lajos, Steinacker 
Sándor, Varga Bálint, Kósa Barna, Kuiasi 
Imre. Komlóssy Dezső, László Albert, Dr 
Szántó Sámuel, Domokos Kálmán, Hollaender 
Dezső, W isz Lajos részint választmányi, ré­
szint rendes tagok.

Vértesi Arnold elnök szép megnyitó 
beszédben fejtegeti a Csokonai kör nemes hi- 
• atását és működését. Lelkes szavakkal emeli 
k azon mozgalmat, mely a debreczeni Kos- 
suth-szobor léíesiiése tárgyában a kör kebe­
léből kiindult, valamint rámutat a debreczeni 
eg vetem nagy eszméjére is. mely elöl a kör, 
mint közti üveiődesi tényező, nem zárkózba- 
tik el, sőt a legmelegebben istápolja azt. Üd­
vözölvén a megjelent tagokat, a közgyűlést 
megnyitja.

Dr. Bakonyi Samu főtitkár felolvas­
sa a választmány jelentését a kör 1893-ik évi 
működéséről. E jelentést azonban most nem 
részletezzük, mert egész, terjedelmében fogjuk 
azt közölni. Különben meg fog jelenni a kör 
által kiadandó évkönyben is.

Olvastatik a pénztáti és számvizsgá­
lói jelentés. Az 1893-ik évben volt a bevétel : 
1330 frt 96 kr, - - a rendes kiadás 764 frt 
64 kr — a felszerelésekre tett kiadás 447 
Irt 21 kr, - az összes kiadás : 1211 frt 85 
kr. — igy a pénztári maradvány 119 frt H 
kr. A vagyon szaporodás az év alatt 644 
frt 78 kr.

A f. évi költségvetés 2118 frt kiadassa! 
és 2104 frt 11 kr bevitellel irányoztatik elő.

A kör vagyona: az első takarék­
pénztárnál betétben 5350 frt 99 kr, —_ az 
ipar- és kereskedelmi banknál 7362 frt 85 kr, 
— az paregyssületi takarék és hitelintézet­
nél 1508 frt 43 kr, — a felszerelések értéke

május 6. A munkás betegsegélyző pénztar koz- 

gyűlése.
Május 16 Hajduvármegye közgyűlése 
Junius 2 A debr. könyvnyomdászok jumáhsa 

a Margit-fürdő táncztermében.

Újdonságok.
* Kossuth Lajos temetésének 

költségei. Nagyrészt beérkeztek mar a szám­
lák, melyek képet adnak arról, mennyibe ke­
rült a székes fővárosnak Kossuth Lajos és 
hozzátartozóinak Turinból való hazahozatala 
és a valóban nagy arányokban kifejtett teme­
tési gyászpompa. Utolsó krig ma még nem le­
het megmondani, hogy mennyi volt a főváros 
kiadása, de annyi már JJmost is világos, hogy 
az 60—70 ezer frt között ingadozik.Ez az összeg 
igazán nem nagy, ha azt veszszük, hogy mi 
minden van benne. A nagyobb tételek a kö­
vetkezők : A székes főváros küldöttségének 
útja s ottani kiadásai, Kossuth Lajos neje és 
leánya holttetemeinek exhumálása Génuában, 
onnét Turinba hozataluk ; Turinban a gyász- 
szertartás és azzal kapcsolatos kiadások ; a 
holttesteket és kíséretüket Turinból Budapestre 
hozó külön vonat ; a fővárosban a nyugoti 
pályaudvar díszítése, a Kossuth Lajos holt­
testének a fenyes temetéshez hasonló bevitele a 
Muzeum csarnokába, a Muzeum díszítése és a 
ravatal, Kossuth Lajosné és Kossuth \iltna 
holttestének a terézvárosi templomban történt 
felravatalozása, a templom díszítése, azoknak 
márcz. 31-én történt külön temetése ; az útvo­
nalok díszítése ; a kerepesi-uli temetőben pár 
nap alatt külön sírbolt építése ; Kossuth Lajos 
ápr. 1-söi díszes temetése ; a rendező és rend- 
fentartó bizottság költségei, sürgős nyomtatvá­
nyok (gyászjelentések, felhívások, hirdetmények, 

t proklatnáczíók stb.), koszorúk költségéi, zászlók, 
I jelvények stb ; a Hungária-szálló számlája, hol 
I Ruttkayné és a Kossuth-fiuk laktak, mint a fő- 
1 város vendégei ; a Vigadó díszítése a küldött­

ségek fogadása alkalmára s még sok más kisebb 
kiadás.

527 frt 21 kr.
A számvizsgáló bizottság teljes rendben 

találván a pénztárt, a felmentvény a buzgó 
Tóth Béla pénziárnoknak — jegyzőkönyvi 
köszönet mellett — megadatik.

Következett az alapszabályok 
módosítása. A választmány által elő­
terjesztett módosításokat a közgyűlés minden 
vita nélkül elfogadja. A módosítások közt leg­
jelentékenyebb az, hogy az eddigi szakosztá­
lyok (irodalmi és szépitési szakosztály) eitö- j 
Töltetnek s ezután az egységes választmány i 
intézi a kör minden ügyeit s valószínű, hogy ' 
ez a mvdo-itás jótékony hatással lesz a kör j 
működésére nézve. A módosított alapszabá- j 
lyok, meg'-rősités végett, föl terjesztetnek a j 
belügyminiszterhez.

A választmány javasolja, bogy a d e fo­
re c z e n t Kossut h-s z o b o r r a 50 i 
irtot adjon a kör.

A közgyűlés némely tagjai — tekintettel 1 
a kör szerény anyagi helyzetére — ajánlják 
ezen összeg elfogadását ; ellenben Dr. B a- j 
k o n y i Samu, Komlóssy Arthur és j 
Kosa Barna a mellett érvelnek, hogy leg- i 
alább is 100 frt adassék a kör részéről. 
Hajdú Gyula azután azon közvetítő indít- j 
ványi teszi, hogy adassék meg a 100 frt, de 
ne egy, hanem két év alatt fizette-sék az le.
A közvetítő indítványt egyhangúlag elfogadja 
a közgyűlés.

A debreczeni főiskolának egyetem 
m é fejlesztésére 1090 koronát java­
sol a választmány megadni, mely összeg 100 
koron s részletekben 10 év alatt lenne lefi­
zetendő. Az adomány, a mondott feltételek 
mellett, egyhangúlag megszavaztatik.

A választmányból sorrend szerint kilép­
nek a következő tagok : Bészler Károly, B >cz- 
kó Sámuel, Dóczy Imre. Dr. K >ia János, Kom­
lóssy Dezső, Lengve! Imre, Dr. Öreg János, 
Dr. Popper Alajos, Simonffv Emil és Zöld 
Mihály. (Utóbbi meghalt.)

A szavazatokat Sághy Gyula, Csatth 
Zs'gmimd es Hajdú Gyula szedték össze s a 
szavazás eredménye az lőtt, hogy Bészler 
Károly be yett, a ki kijelentette, hogy nem 
hajlandó többé a választmányi tagságot elfo­
gadni, Balogh Ferenc*, az elhunyt Zöld 
Mihály helyett pedig Dr. Kardos Albert 
választatott meg ; a többi kilépett választ­
mányi tagok pedig mindannyian ismét meg­
választalak.

Közgyűlés vége d. e. 1/112 órakor.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy- 

egyes det Otthonában.
Sétahangverzeny a Margit-fürdőiieu minden 

vasárnap d u.
S inházi előadások kezdete este 7 l], órakor.
Mnnka-tanitás a kézügyesitő egyesület isko­

lai miihelyében, szerdán és szombaton d. u. 3—ő 
óráig.

Aj>r 25 Az alsó-szabolcsi tiszai ármentesitő 
társulat közgyűlése a városháza nagy termében. D. 
u. i ó.

Apr. 26—30 Sorozások Debreczenben.
Apr 29 A kaszinó közgyűlése. D e. 10 ó.
Apr. 29 A debreczeni vadász-társulat közgyü-

Májnz 3. Az iparos ifjak dalkörének dalestélye 
a Margit-fürdőben,

Májnz 4 A vöröskereszt-egylet hajduvárme-
választmányának közgyűlése, Hajduvármegye 

székhazának nagy termében D. u. 4 ó.

* A halott hazajön, Kossuth Lajos 
holttestét, hir szerint, legközelebb követi a ha­
zatérésben egy másik halott : Ihász Dániel 
ezredes, Kossuth osztályosa a szám kivetésben.
A holttestet a család hoza ja haza s Budapes­
ten helyezi örök nyugalomra.

* Kossuth a maga származá­
sáról. Igen érdekes relikviát, Kossuth Lajos­
nak egy kiadatlan levelét őrzi ifj. Kossuth La­
jos kassai rendőrfogalmazó, a ki a Kossuthok 
gömöri ágából származik, de vérbeli rokona 
a nagy halottnak. A levelet a turini remete a 
rendőrfogalmazó atyjához, Kossuth József­
hez irta, a kivel élénk levelezésben állott, 
me ynek bizalmas hangja föntartotta köztük a 
rokoni kapcso'atot. Kossuth József egyizben 
elküldte Kossuth Lajosnak 1400-ból származó 
nemesi levelüket azzal a kérdéssel, vájjon 
csakugyan az ő nemesi levelük-e az? Erre irta 
Kossuth a föntemlitett levelet, melyet a kö­
vetkezőkben ismertetünk kivonatosan:

Levele elején köszönettel emlékszik meg 
Kossuth Lajos rokonairól, kik olyan messze 
füldön is gondolnak rá. A levélhez csatol egy­
szersmind egy 1200-ból származó nemesi ok­
levelet is e szavak kíséretében : » Voltunk is,
vagyunk is nemesek, a minek bizonyságául 
itt küldök a tiedhez képest 200 esztendővel 
idősebb oklevelet. Én ugyan nem adok semmit 
erre és haszontalan dolognak tartom az egé­
szet, de hogy meggyőzzelek arról, h így iga­
zam van, ha időd engedi, látogass meg Turin­
ban, hol az egyik jurátus rokonomtól évek 
hosszú során át nagy fáradsággal kikutatott 
okiratokat megtekintheted. Ezekből Ítélve és 
levezetve családi származási fánkat, nekünk 
a római Cosutiusoktól kell szár­
ma z n u nk.< Végül Kossuth bizalmasan tuda­
kozódik egyik-másik rokonáról.

* Érdekes kirándulás, a fiumei 
dalverseny után, melyre városunkból a dalegy­
let tagjaiu kívül is számosán készülnek, a ma­
gyar államvasutak menetjegy irodája Fiúméból 
érdekes kirándulásokat rendez s a kinek ideje 
és pénze engedi, igen olcsó áron szép tapasz­
talatokat szerezhet. E kirándulások tárgyában 
a dalegylet tagjai és az érdeklődők tegnap d. 
e. 11 orakor népes értekezletet tartottak a 
városháza kis tanácstermében. Márk Endre 
dalegyleti elnök előadja, hogy két körút van 
tervbe véve. Az egyik iránya : Fiúméból hajón 
Velenczébe, innen hajón Triesztbe s vasúton 
vissza Fiúméba. Velenczében, a tündérszép vá­
rosban, 3 napig időznének a kirándulók. Az 
utazás külön hajón s külön gyorsvonaton tör­
ténnék s mindig nappal utaznának. A kirán­
dulók teljes ellátást nyernek mindenütt, még 
kalauzokról is gondoskodva lesz, 50 frt rész­
vételi díjért. A másik körül iránya : Fiúméból 
Velenczébe, innen Triesztbe, Triesztből Gráczon 
át Bécsbe, innen Budapestre. Ezen körút rész­
vételi dija 70 frt ; de már Becsben nem lesz 
elszállásolás, itt mindenki a saját költségén tölt 
annyi időt, a mennyi tetszik, de a vasúti jegy 
érvényes lesz Budapestig. A kik ezen körutak 
valamelyikében részt akarnak venni, f. hó 30-ig 
jelentkezzenek Krasznay Ferencz dalegyleti tit­
kárnál, hol a jelentkezés alkalmával 1Ö forint 
előre fizetendő. Mi magunk is nagy örömmel 
részt vennénk ezen kirándulásokban, ha addig, 
míg távol leszünk, a lap úgy magatói meg- 
szerkesziődnek !

* Lukács László fel nem talál­
ható. Dr. Lukács László laczfalusi gör. kath. 
lelkésznek, a hires oláh >martir«-nak ismét 
pere van a szatmári törvényszéknél. Az őt 
kihallgatásra szólító végzés azonban — mint 
Szathmár-Némeliből Írják — sehol sem leli 
Lukács urat, mert már vagy 14 helyre kül­
dötték utána, de mindig azzal a megjegyzés­
sel érkezett vissza a törvényszékhez a végzés, 
hogy innen, vagy onnan ekkor utazott ide, 
vagy oda. Lukács ur valószínűleg ki akarja 
most aknázni az arany szabadságot és vizitel 
hosszas fogházbüntetése után.

* Közelgő üstökös Három világrész 
vett részt egy üstökös felfedezésében, a mely 
nagy sebességgel és növekvő fénynyel közele­
dik földünkhöz. Ausztráliában fedezték fel, a 
Jóreménység-foknál (Afrikában) figyelték meg 
és Európában számították ki pályaelemeit. Az 
üstökös felfedezése Gale sidnyei tudós nevé­
hez fűződik, a ki április 1-én vette először 
észre. Az uj üstökös nagy, kerek, világitó fé­
nyű test, a melynek magja rendkívül sürü. A 
pályaelemek számításából, —- melyek a kiéli 
csillagvizsgálóban mérettek — kitűnik, hogy 
az üstökös e hó 14-én érte el periheliumát 
(ekkor volt legközelebb a naphoz,) a mely 
0.9856-szor akkora, mint a föld félálmérője.
Az üstökös pályája a föld pályasikjára majd­
nem merőlegesen áll ; április 25-igcsak a dé­
li földiekén látható, e naptól kezdve belép a 
mi látókörünkbe. Legközelebb a földhöz má­
jus 1-én lesz : mintegy 518/10 millió kilométer 
távolságban. Valószínű, hogy több éjen át 
szabad szemmel is látható lesz az égboltozat 
délnyugati részén.

* Fiume a magyar dalosoknak.
Fiume városa, a dalos egyesületek tagjainak 
fogadására és elszállásolását a tizenötezer fo­
rintot szavazott meg. — A város polgársága 
szintén nagyban készül honfitársai méltó fo­
gadására.

* Katonatartási váltság. Azok a 
háztulajdonosok, a kik magukat a katonatartás 
kötelezettsége alul megváltani kívánják, ez iránt 
jelentkezhetnek máj. 1-ig a városházán a köz- 
igazgatási jegyzői hivatalban.

* Hajdu-Nánáson két tüzeset is volt 
a múlt héten. Az egyik Fehér Gabor marha­
kereskedő istállójában ütött ki s midőn Fehér 
ökreinek kiszabadítására sietett, mögötte a telő 
leszakadt s úgy Fehér, mint három ökre be'e 
égték a tüzbe. A tűz gyújtogatásból eredt s a 
valószínű lettes már másnap hűvösre került. 
Eddig ugyan tagadásban van, de a gvanujelek 
mind ellene vallanak. Murvai Sándor gazda­
ember tanyáját is felgyújtották s 7 drb ló a 
lángok között pusztult el.

Halálozás. Zöld István debreczeni pol­
gár, pártunk buzgó tagja, mint részvéttel 
értesülünk, f. hó 22-én elhunyt. Mély bánat­
ba borult családja a következő gyászjelentést 
adta ki : A legmélyebb fájdalom lesújtó érze­
tével tudatjuk felejthetetlen jó férjem, áldott 
emlékű jó apánk, szereteti vöm, testvér és 
sógorunk, nagybátyánk néhai poig. Zöld 
Istvánnak folyó hó 22-kén délután 1 
órakor, életének 57-dik, boldog házasságának 
34-dik évében váratlanul bekövetkezett gvá- ! 
szos elhunytáf. Kedves halottunk földi részei | 
folyó hú 24-kén délután 3 órakor fognak, ; 
Kossutli-ulczai 45-dik számú házunktól az j 
ev. ref egyház szertartása szerint, az uj I 
templomban tartandó gyász ima után, a Kos- 1 
suth-utezai temetőben örök nyugalomra he- i 
lyeztetni. Végtisztesség tételére rokonainkat, ős- 1 
merősunket és az elhunytnak jó barátait szó- j 
morodott szívvel meghívjuk. Debreczen, 1894. I 
April hó 22. Bána os neje : Ozv. Folg. Zöld ' 
I-tvánné szül. Jéna Zsuzsánna; gyermekeim : 
Róza férjével Simon Miklóssal ; István ; anyó­
sa Özv. Folg Jóna Istvánná szül. Papp Zsu- ! 
zsánna ; az összes testvérek, sógorok és szá- ! 
mos rokonok nevében is. Legyen áldott em- ; 
lékezete! A temetést Danko M. intézete I 
teljesíti.

* Névváltoztatás. A belügyminiszter 
megengedte, hogy Czigány Sándor szili illető- 
ségü, Hajdú-Böszörményben állomásozó ma­
gyar kráilyi csendőr vezetéknevét ,.Cziráki‘ -ra 
változtasst.

* Kossutü-babonák. V.-Namény vi­
dékén —- a napokban feltűnt, hogy a nyugati 
égboltozaton időközönként egy csillag jelenik 
meg. A csillag fénye oly erős volt, hogy éles 
látású ember a ragyogó napfény daczára is 
tisztán felismerhette az égboltozaton. A nép 
a különös tüneményt mindjárt »Kossuth 
csillag á«-nak kereszt -lie el, azt a magya­
rázatot fűzvén hozzá, hogy a megdicsőült 
Kossuth lelke erre a csillagra költözött, s 
onnan vigyáz árva nemzetére. — Barkaszó 
vidékén a múlt h it egyik estéjén egy szép, 
rendkívül fényes meteor tűnt fel az égen. A 
nép, a mely látta, csakhamar összecsoporio- 
sult és naiv hittel suttogták az emberek, hogy 
Kossuth Lajos lelke jelent meg az égen 
s addig nem lesz nyugalma, inig a magyar 
szabadság olyan nem lesz, a milyennek ő 
óhajtotta.

* Tűz Hajdu-Szoboszlón. Pénte­
ken éjjel újra veszed-lmes tűz volt Hajdu- 
Szoboszlón. Grüuberger Adolf kereskedő há­
za gvuladt ki s a tűz nehány perez alatt a 
szomszédos Fazekas Sámuel házára is kiter- 
j d1. A tűz dtoság buzgóságának köszönhető, 
hogy a tüzet idejekoián lokalizálták s hogy 
a ; üz csak a kél ház fedelei pusztította el.

* A debr lovaregylet az első ver­
seny nap estéjén szombaton este 7 óra után 
tartotta közgyűlését a városháza nagytermében 
Simonffy Imre polgármester elnöklete alatt. Je­
len voltak : Bottka Béla, gr. Dégenfeld Imre, 
Horthy István, ifj. gr. Nemes János, Magyari 
Kossá Béla és Ödön, Jarmy Ödön, gf. Károlyi 
Gyula, Rohonczy Lőrincz, gr. Károlyi Tibor, 
Chernél György kir. kamarás, Gräff Andor és 
Jenő, Lipthay Béla, Bobory György, Horthy 
Zoltán, Geist Gáspár, Harkányi Andor. Elnök 
megnyitó beszéde után a múlt évi közgyűlés 
jegyzőkönyve hitelesíttetett. Olvastatik titkár 
jelentése, mely szerint az idei versenyekre az 
állam dijkitüzésekre 4000 koronát engedélye­
zett, mig a város a szerződésileg kikötött 100 
db cs. és kir. aranynyal vett részt a dijak ki­
tűzésénél. A számvizsgáló bizottság jelente.se 
tudomásul vétetik, a felmentvény Kiss Sándor 
és Márton László számvizsgálóknak megadatik 
s a közgyűlés számukra köszönetét szavaz. — 
Élénk eszmecsere tárgyát képezte ezután a 
totalizatear bódé, melyet már az idei verse­
nyekre átalakítottak s három számoló géppel 
rendeztek be, de a melyet jövőre más helyre 
fognak valószínűleg felállítani, miután a tribün 
páholyok kilátásának hátrányára van. A múlt 
évi totalizateur jövedelme 200 írtra tehető.
Az urlovas-sport az utóbbi években a statisztikai 
adatok szerint fellendült, előre haladt, mi ki­
tűnik abból is, hogy mig 1886-ban 1600 frank 
tűzetett ki versenydijakra, ez idő szerint mar 
2700 koronával szerepeitek a díjkiosztások. 
Tervbe vétetett egy öltöző szoba felállítása is 
az urlovasok részére. Dijak kitűzése, illetve 
kiírása tárgyában jövőre megkeresik a »Magyar 
lovar egylet«-et, a bécsi »Jockey kliibb«-ot, 

i az »Urlovasok szövetkezeté«-!. Uj részvényese­
kül beiratkoztak és felvétettek barom évi 
cziklusra : gr. Spanochi Leo, gr. Mikes Zsig- 
mond, Szabó Béla, Rohonczy Lőrincz, gr. Ka­
rolyi Tibor és Gyula, Steinfeld Mihály,Leitgeeb 
Imre, Király Gyula. Vecsey Imre, Szabó Kál­
mán, Madarász Sándor. A debr. gazd. egylet 
lótenyésztési jutalom dijául az egylet 5 darab 

' cs. és kir. aranyat szavazott meg a maga ré­
széről. Egy közelebb tartandó rendkívüli köz­
gyűlésen megfognak ejtetni a választások és 
módosíttatni fognak az alapszabályok.

* A debreczeni ev. ref. tanító 
tanítótestület felolvasó ülése f. hó

i 21-én szombaton délután az egyháztauács- 
I termében igen szép eredménynyel folyt le 4 
j ólára Némethy Lajos isk. sz. elnök ur s a 
j tanítótestület nagyobb részben megjelent, mire 
I Kerékgyártó Józset megkezdte felolva­

sását »A természetrajz népiskolai tanításáról.« 
Értekezése első részében azt mutatja ki sta­
tisztikailag, hogy a tanterv e tárgyból többet 
követel, mini a mennyit feldolgozni lehet, a 
mennyiben a k jelölt tárgyak taní­
tására majdnem kétszer annyi óraszám volna 
szükséges, mint a mennyi a tantervben ki­
jelöltetett. Óhajtandó, hogy a tanterv kívánal­
mai redukáltassanak. A második részben a 
tanítási móddal foglalkozik, s fejtegeti, hogy a 
módszertani'ag szigorúan megkövetelt dispo- 
sitiók szerinti tanítás nem vezet czélhoz, 
mivel a gyermek az uj tárgyak anyagát min­
den gondolkozás nélkül osztja be a megszo­
kott keretbe. Ajánlja tehát, hogy minden 
tárgyból csak azt tanulják meg a gyermekek, 
a mi kiválóan fontos, vagy nagyon érdekes. 
Hogy munódon gondolja egy-egy tárgy feldol­
gozását, arra nézve bemutatta egy növendé­
kének a szitakötőről készített dolgozatát. A 
minden részben helyesléssel fogadott, csinos 
értekezést a testület levéltárába helyezik.

* Színház. Szombaton a »Cziterás« 
tegnap pedig a »L i b a p a s z t o r« ez. Ope­
rette adatott. A vásár daczára is csak köze­
pes számú közönség jelent meg, mert mindkét 
operetie bérlet-szünetben ment. Az előadások 
külömben sikerültek voltak.

* Fiumei dalünnepély. Tisztelettel 
felkérem a fiumei dalünnepély bevégezte után 
czelbavett s elfogadott kőrútban részt 
venni akaró t. e. tagokat s pár­
toló közönséget, hogy nálam, folyó hó 
végéig jelentkezni szíveskedjenek. E határidő 
leteltével jelentkezések már nem fogadtatnak 
el. Debreczen 1894 április. 23 Krasznai Fe­
rencz dalegyleti titkár.

* Az ügyvéd jutalomdija és költ­
sége iránt hozott Ítéletekben, végrehajtási és 
telekkönyvi végzésekben, az említett követelé­
sek jogezimének megjelölése tárgyában, mint 
az Ügyvédek Lapja írja — az igazságügymi­
niszter rendeletet adott ki. A miniszter ren­
deltében meghagyja a bíróságoknak, hogy az 
ügyvédi rnunkadij és költség iránt indított pe­
rekben hozott Ítéletekben, válamint az ilynemű 
követelések behajtása ezéljából végrehajtást 
rendelő végzésekben, mindig szabatosan jelöl­
jék meg a követelés jogezimét. Ugyan-e tekin­
tetben a telekkönyvi hatóságokhoz is azt a fel­
hívást intézi, hogy a kérdéses követelések jogezi­
mét telekkönyvi bejegyzést elrendelő végzése­
ikben szintén határozottan tüntessék ki — A 
rendelet kibocsátására a/, a sérelem adott 
okot, hogy bár az ügyvéd keresményei III. 
oszt. kereseti adóval már megrótták, reá a 
végrehajtás terén eddig külön lökemmat- 
adót róttak, a mit a miniszter ezentúl meg­
szűnte' ni óhajt.

* A vásár mozgalmai Lovas Károly 
és Püspöki Sándor összeverekedtek a vásár­
téren : egymást fojtogatták, sőt késsel tneg is 
vérezlék. A rend -rség elfogta a verekedőket.

*
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— Horváth Klára ismeretes vásári tolvaj­
nő egypár papucsot lopott tegnap a vásárban 
egyik áru bódéból. Elfogták.

Don Knllmázó van-e ki e nevet nem isme­
ri ?) Kulimázói hírlapjának szombati számában Zic- 
herman Herman lapkiadónak rugaszkodott neki azon 
alkalomból, hogy V. Gy. megvált a »Debreczen-Nagy- 
Váradi Értesítő« szerkesztésétől, melyet Kulimázó — 
fenhéjázó gőgjében — hirdetési lapocskának nevez, 
holott e lapot olyan tekintélyes emberek szerkesz­
tették, mint Benedek Sándor, Tóth László, Márk 
Endre, Dr. Nagy Zsigmond. Szabolcska Mihály sth.. 
a kik nem kulimázzal kenték meg a pennát, hanem 
buzgón harezoitak nevezett lap hasábjain a közügye­
kért. De hát a Kulimázó véleménye szerint mindezek 
csak hirdetéseket tákoltak össze s kicsi híjjá, hogy 
Kulimázó őket is cseléd szerzőknek nemdeg- 
radálta. Kuli mázó különben — mint biztos forrásból 
értesülünk — közelebb abba hagyja a lapszerkesztést, 
mert megürülvén az állami hóhérság, ö is pályázott 
erre a díszes állásra s biztos reménye van ahoz. 
hogy azt el is nyeri. így aztán tehetségének megfe­
lelő működési körhöz jut!

* Széchen Antal gróf A minap 
megírtuk, hogy Széchen Antal gr., aki inkább 
lemondott a »halhatatlanságról«, semhogy 
résztvett volna az akadémia gyászában, lapo- 
gatódzot! a történelmi társulatnál is, hogy az 
nem viselte-e magát túlságos rebellisen a Kos- 
suth-gyasz alkalmával ? Megírtuk akkor azt is, 
hogy a főmarsall ur valószínűleg otthagyja a 
történelmi társulat elnöki székét is, mert a 
társulat, melynek Thaly Kálmán az alelnöke, 
bizony nem sokat törődött elnökének ál-loyali- 
tásával, hanem meggyászolta Kossuthot úgy, 
ahogy meggyászolta minden tisztességes, ma­
gyar érzelmű testület. Amit akkor — nem 
valami nagy jajveszékelés kíséretében — kilá­
tásba helyeztünk, most csakugyan eteljesedett: 
a történelmi társulatot csakugyan az a súlyos 
csapás erte, hogy Széchen Antal gróf lemon­
dott elnöki tisztségéről. Nem méltatjuk, mek­
kora veszteség ez a társadalomra, az emberi­
ségre, meglettük ezt már akkor, mikor a gróf 
ur neve először került ebben a népszerű do­
logban a nyilvánosság elé. Most csak arra szo- 
rilkozunk, hogy a gróf ur e dicséretes lépése 
alkalmából gratulálunk a — történelmi társu­
latnak. Érdekes, hogy a főmarsall még levéli- 
leg sem akart többé érintkezni a rebellis 
Thaly Kálmánnal, s lemondó levelei sem hozzá, 
hanem Szilágyi Sándorhoz intézte. Ezek után 
pedig azt hisszük, hogy a Kisfaludy-Társaság 
kétszeresen büszke lesz rá. hogy a gróf urat 
meg mindig szerencsés tagjai közé számit hatni. 
Vagy talán irigyli az akadémiát és történelmi 
társulatot ?

* Dalestély A debreczeni dalegylet. 
1894. évi ápril hó 28 án, szombaton a „Mar­
git“ fürdő dísztermében Macsay Sándor kar­
nagy vezetése és Rácz Károly zenekarának 
közreműködése mellett zártkörű dal- és zene­
estélyt rendez. Műsor:

1. „Hymnusz“ Erkeltől.
2. „Dalra magyar“ Zimaytól.

(Versenydarab a fiumei díszhangversenyen)
3. „Bármerre jár“ Lányitól.
4. „Szerelem ‘ Gaáltól.
5. „Télen nyáron“ Zimaytól.
6. „Rajnai bordal" Liszttől, 

személyenként 1 írt. Családjegy 3 
2 frt. Kezdete este 8 és fél órakor.

* Vívó tanfolyam Báró Chappon 
Samu vivótanár az első tanfolyamnak f. hó 
25-én leendő befejezésével, meg egy második 5 
hétre Ierjedő vívó tantolyamot nyit. A vivő 
óra a nap és est bármely részében választható 
es a Bika szálloda u n. ezukrász termében 
levő vívó terem a legkényelmesebb berendezésű 
s mindenféle vivóeszközökről gondost odva van. 
A tanítási árak mérsékeltek és a külön órák 
dija szabad egyezkedés tárgyát képezi. Érte­
kezhetni lehet a vívóterem melletti szobában 
naponta d. e. 8—12 s d. u. 2—7 óráig.

* A disznó vásár nagyon élénk volt az 
idén. 60,00 disznót hajtottak fel, melyből 33,800 
adatott el.

Belépti-dij
személyre

Időjárás Olaszország fölött mély dep­
resszió fejlődőit, mely környékén általános 
esőzést okoz, a magas légnyomás megmaradt 
északkeleti Európában. Az időjárás többnyire 
borult, északnyugati Európában inkább szá­
razra fordult, a Földközi tenger nyugati me- 
denezéjében azonban határozol lan esős je le­
gű. Nálunk az utolsó 48 órában az Alföldön 
és a Dunán túl kisebb, a Dráván túl pedig 
valamivel jelentékenyebb esőzés volt s délnyu- 
gotról újból megindult az eső. Az idő egyéb­
ként felhős és enyhe. — Borús és hűvösebb 
idő várható országos esővel, később élénk 
szelekkel.

Irodalom és művészet.
A »Vasárnapi Újsága ápr. 22-iki 

száma 16 képpel, s következő tartalommal je­
lent meg :

»Házmán Ferencz.« (Arczképpel.) Dr. Ko­
vács Dénestöl. „A magyar szent korona elásat. *a 
Orsován.« (Házmán Ferencz hagyatékában ta­
lált irat után, melyet Házmán, mint a korona 
elásóinak egyike, mondott tollba fiának ) Köl­
temények : »A kikukhoz.“ Wordsworth köl­
teménye, ford. Fejes István. »Aranka.« Schöpflin 
Aladártól. »A világ vége» Flammarion Kamill- 
nak most megjelent uj könyvéből (9 képpel : 
1. Az üstökös megjelenése ; 2. az üstökös uija 
és találkozása a földdel ; 3 az 1744-iki üstö­
kös ; 4. az üstökös napról-napra növekedve kö­
zeledett, stb.)

»A műcsarnok tavaszi kiállításából.« (Két 
képpel : 1. »A javíthatatlan.“ Munkácsi Mihály 
festménye ; 2. »Bizony meg viczispán lesz be­
lőle.« Tury Gyula festménye.) »Műtermek a fő­

városban.« (Képpel : Innocent Ferencz műterme 
több női arezkeppel.) »Az adóprés.« Elbeszé­
lés. Irta Mark Twain ; angolból fordította S.
V. »Kossuth Ferencz. (Arczképpel Koller utódai 
legújabban fölvett fényképei után.) »A Vatkin- 
torony.« (A londoni 1200 láb magas Vatkin- 
torony és a párisi 1000 láb magas Eifel-tu- 
rony képével.)

»Irodalom és művészet«, Közintézetek és 
egyletek, Sakkjáték, Képtalányok, stb. rendes 
rovatok.

Fölhívás előfizetés vagv előjegyzésre 
Erkel Ferencz Hunyadi László op rajának 
teljes magyar és német szövegű zongora- 
kivonatára.

Midőn a magyar zene legkimagaslóbb 
alakja, nesztora s reformáló géniuszának : E r- 
k e 1 Ferencznek legnépszerűbb magyar ope­
rája teljes zongora-kivonata kiadására vállal­
koztunk : ezzel nem csak nemzeti kulturális 
missziót teljesítünk, hanem egy rég táplált 
közóhajnak is eleget tenni vélünk. Hogy ki volt 
Erkel Ferencz s minő halhatlan érdemek ko­
szorúja veszt őt körül a magyar műtörténe­
lemben, ezt magyarázni, első sorban a magyar 
nemzettel szemben : felesleges. Ismeri az ö ne­
vét és művészeti kihatóságát a nemzet minden 
fia, mint olyanét, ki a magyar Pantheonban a 
legméltóbbak közt foglal helyet. Magasztos 
hymnusza mellett imádkozik a magyar s Hu- 
nyady indulója mellett lelkesedik a csaták so­
raiban.

Másrészt a »Hunyady László« opera teljes 
zongora-ki vonatának a hiánya volt edd ige lé 
legfökép oka annak, bogy a nemzeti monu­
mentális műalkotás még nem tette meg méltó 
körútját a művelt világ színpadain. Midőn ezt 
e kiadás által lehetővé tesszük: él bennünk 
az a hit, hogy ebbeli nemzeti kulturális, ál­
dozatkész törekvésünkben a t. ez. magyar zene- 
közönség részéről megillető pártolásban fogunk 
részesülni.

A teljes két nyelvszövegü kiad s, a nagy- 
zeneköltő hű arczkepével díszítve f. é. október 
hó 1-ig okvetlenül meg fog jelenni s a í. ez. 
előfizetők és megrendelőknek szétkülde'ni.

Előfizetési vagy megrendelési ár: 6 frt, 
melyre nézve vagy az előfizetési árt, vagy a 
megrendelési ivet f. év május hő végéig annál 
is inkább kérjük alulírott kiadóczéghez bekül­
deni, mivel e határ dőn túl a terjedelmes ki­
advány csak bolti árért jóval nagyobb ár mel­
leit, azaz 10 írtért megszerezhető.

Minden egyszerre beküldött tíz előfizető 
i vagy megrendelő után egy tiszteletpéldanynyal 
j szolgálunk.

Bízva a t. ez. magyar zeneközönség szé- 
'■ les pártolásában : hazafiul tisztelettel maradiunk 
j Budapesten, 1894. márcz. hó. Rózsavölgyi 

és Társa es. és kir. udvari zenemiikereske­
dése (Kristóf-tér 3. szám.)

I )ebrc-czeni 1 ó versei 1 vek.
Debreczen api". 23.

A minden év tavaszán megtartatni szokott 
debreczeni lóversenyek szombaton délután vet­
ték kezdetüket.

Városunk s a vidék sport világa nagy 
érdeklődéssel várta az idei nagy versenyeket 
s mind két napon igen látogatott volt a ver­
senyper. Ritkán láttunk annyi elegáns kellős 
és négyes fogatol, mint e versenyek alalt.

Bar esőre hajló, bovongós és különösen 
az első nap szeles idő uralkodott, igen válo­
gatott és intelligens, szép számú közönség nézte 
végig a versenyeket.

Eleit nap

Már két órakor zsúfolásig tömve volt a 
tribün, díszes hölgy közönség várta nagy érdek­
lődéssel a futtatásokat.

Az igazgatóság részéről Bobory György 
ezredes, gróf Degen féld Imre és H a r- 
k á n y i Andor foglalták el a hivatalos pá­
holy!.

A bírói széken S i m o n f f y Imre és 
ifj.gr. Nemes Janos végeztek tisztükkel járó 
teendőiket.A startnál B o t t k a Béla és G e n- 
c s y Albert ügyellek fel az indításra. A 
mázsálást Révész Bálint huszár főhadnagy 
ellenőrizte. Tolalizateur vezető most is K. 
Császár Ferencz volt. Engeszer Jó­
zsef titkár serénykedett minden helyen, 
kinek különösen nagy része volt a rendezés 
körül.

Két óra előtt kévéssel jelezték az első 
futtatási. A nyeretlenek eladó versenyével vette 
kezdetét a verseny. Bár 10 ló volt nevezve 
1600 méter távolságra, csak 8 futott és pedig 
gróf Andrássy Tivadar »Butterfly* -ja, me­
lyet Miklós Aladár fii. lovagolt, s melyet 3 ló 
hosszal könnyen be is hozott elsőnek az 1000 
korona egyleti díjra. Verseny végeztével a 
győztes Buiterll Rohonczy Lőrincz vette 
meg 3050 koronáért a hely színén tartott ár­
verés utján. A másodiknak beérkezett Cher­
nél »C sal a 1 e á n y«-ja volt, melyet 
Spanocchi L ó gróf lovagolt. A 2-ik győztes vitte 
el a 100 korona dijai. Br. Pletzger R. F i- 
c s u r j a volt harmadik, a második győztes 
után félliosszal érkezvén be.

A totalizateur e versenynél fizeti legbu- 
sásabban, mit azon körülmény idézeti elő, hogy 
a közönség gr Hadik »M»c Kinley«-lovat fa­
vorizálta, annyival is inkább, mert kitűnő ur- 
lovasa volt jelezve: Horthy István. A tot. 
pénztár 5-re 39-et; 2 őre 15-öt adott

A második sik versenyre 1400 in. tavol- 
j sagra nevezve volt 10 ló, futott. 7. Debreczen

szab. kir. város első diját 90 drb. cs. kir. ara­
nyat Harkányi Andor »Alhir«-e vitte el 3 
hosszal könnyen érkezvén be elsőnek, Horthy 
István állal lovagolta!va. Chernél György »La­
to r« ját gróf Spanochi lovagolta, másodiknak 
érkezvén be a 10 arany kitűzőit díjra. Érde­
kes volt, hogy az A 1 h i r< a czél előtt vágott 
»Lator« elé. A harmadik d=jat (100 kor.) a 
Stavhenherg V. által lovagolt »Gentry« vitte 
el. mely Geist Gáspár istállójából való. Tot. 5 : 
13; 2:5.

Legérdekesebb pontja volt az e'sö nap­
nak a harmadik sik verseny. A hortobágyi 
dijra (1000 korona az első győztesnek, 100 
korona a második lónak) 1600 in. távolságra 
11 nevezett lő közül futott 3, és pedig Chernél 
»XV itt m a n n«-ja grf. Spanocchi által lova- 
goltatva, gróf Degi nfeld Imre »R a i s o n« ja 
Horthy István urlovassal, és gróf Pejacsevich 
János »B ö r á« ja, melyet Pejacsevich Albert 
lovagolt. Első »Raison« lett, félhosszal ér- 
k zvén be »W i tt ni an n« elolt. Bóra ke­
véssel a start után kitört. A favorit Raison 
lévén, tot. 2 : 2 ; 5 : 7 ; 10: 14.

Az első akadály verseny 3200 méter tá­
volságra következett 1000 korona első és 100 
korona második díjjal. 14 nevezett ló közül 5 
futott: gróf Andrássy Tivadar »Jeli y«-je 
Miklós Aladár áltál lovagolva, Comp. J. W. 
»B a b i é k á«-ja gróf Baworowszky állal lo­
vagolva, Geist Gáspár »M á I e s i j a« Starhenberg 
V. által lovagolt alva. Hoffmann Ifi pót »M á t- 
k ás -ját Calm Oszkár, Szabó Béla »P a s t o r a hí­
ját ő maga lovagolta. Eleinte ».leli y« vezetett, 
de az első 5 lóhosszal mégis »Málcsi« lett. 
Pastoral bár 11/a lulsulylyal volt rakva, má­
sodik. lett, s igy »Jelly* a hatmadik helyen 
jött be.

Az eladók akadályversenyével ért veget 
az első verseny-nap, 11 nevezett ló közül 7 
fűlött a 4000 méter távolságra. — Az 1000 
korona eisö díjra Geist Gáspárt »Péntek­
je ért be 4 iohosszal könnyen, gróf Starhen- 
berq által lovagolta!va. A második Liptay Béla 
»Elz a«-ja volt a 100 korona díjra, melyet 
Miklós A. főhadnagy lovagolt. Révész Bálint 
»T a 1 i s m a n«-ja a start után kevés távol­
ságra kitört. Tot. 2: 4; 5: 11; 10: 22.

Második nap

Sokkal érdekesebbnek Ígérkezett a máso­
dik nap, bár az eső többeket visszatartott, a 
tribün mégis zsúfolásig megtelt s az állóhely je­
gyek már 2 óra után mind elfogytak.

A nyeretlenek eladó versenye nyitotta 
meg a versenyt. 1200 méter távolságra 800 
korona első díjért es 100 korona második dí­
jért futott 12 nevezett lő közül 7. Első lett 
Geist Gáspár »Gentry«-je 4 hosszal könnyen, 
melyet Starhenberg gróf lovagolt, másodiknak 
érkezett Chernél »Csal a leány«-ja Bawo- 
rawszky gróf urlovassal, a közönség állal favo­
rizált »Martha« Degenfeld Imre grófnak 
Horthy István állal lovagolt lova csak harma­
dik let!. Tol. 2: 7; 5: 19; 10: 39. A »Gentry« 
3(4 lulsulylyal futott.

A total izateur versenyen 2400 méter tá­
volságra 5 ló futott 11 nevezett közül. Első 
lelt gr. Degenfeld Imre »Juczi«-ja (díj 1200 
kor.) Horthy István által lovagolva. Egy ló- 
hosszal hátrább érkezett he másodiknak gr. 
Degen féld J »R a i s o n«-ja gr. Károlyi György 
urlovassal. Harmadik Br. Pletzger R. F i c s- 
u r j a leli. Urlovas a tulajdonos. Tot: 2:3; 
5:9; 10: 18

Az eladó versenyen 1600 méter távol­
ságra 6 ló futóit. Első dijat (1000 kor.) Hoff­
mann Lipót Enigme-je nyerte el a tulajdo­
nos által lovagolva. Második dijra (100 kor.) 
gróf Dégenfeld Imrének »Már t- 
h á«-ja érkezett be, Félhosszal fentartva jött 
harmadiknak Chernél »Lato r«-ja gróf Spa- 
nocchi által lovagolva. Favorizált ló »Csal 
a leány« lévén. tot. 5: 73; 2: 29. Győz­
tesre ajánlat az 1400 kor. kikiáltási áron 
nem történt.

Az ezt követő akadály verseny a legki­
emelkedőbb pontja volt a versenynek. Egész 
váratlanul érkezeit be elsőnek 5 hosszal 
Szabó Béla »Felhő lován (Díj 1000 koro­
na) Harkányi Andor »Fanatic á«-ját 
Horthy István lovagolta, hozta be másodiknak 
(díj 100 korona). Harmadik Rohonczy Lőrincz 
»Hites e«-e lett, grf Károlyi Gy. urlovasával. 
Tot. 10 : S5 ; 5: 47: 2: 19.

A futást megnehezítette a cseperegni 
kezdő eső s a síkos gyepnek tudható be leg­
inkább az, hogy M e r h a I Ernő huszárszá­
zados, ki »V i d d e !»-jével futott az akadály 
versenyre, a pálya második fordulójánál le­
esett lováról A ló az akadály-ugrásnál ugya­
nis megbotlott s lovasát levetette. A szeren­
csétlenül járt urlovas, bár az érte küldött 
kocsit nem fogadta el és a saját lábán, cziga- 
rettázva érkezett meg a néző hely elé, jelen­
tékeny sérüléseket szenvedett s a titkári szo­
bába érkezvén, elájult. Dr. Legányi nyújtotta 
a sérültnek az első segélyt, konstatálva, hogy 
jobb vállán kulcs-csont törést szenvedett. A 
közönség élénk részvéte mellett szállítot­
ták haza.

A nagy akadály versenyen a 4000 mé­
ter távolságra 5 ló futott. Első lett az 1200 
korona dijra 10 lóhoszszal könynyen Chernél 
Gy. »Pola«-ja, Miklós Aladár lovagoliatva. 
A második dijra (200 korona) Hofmann 
Lipót .Alfonsa« jött be, a tulajdonos ál­
lal lovagolva. A harmadik gr. Andrássy Ti­
vadarnak gróf Bethlen által lovagolt »J e 11 y«-je

lett. Révész B. Cendrillonja kitört. Tot. 
2: 5; 5: 13; 10: 27.

Ez az akadály-verseny sem folyt le baleset 
nélkül. Geist Gáspár „S z e m f é n y e«, melyet 
3‘/s klg. túlsúly mellett gróf Starhenberg lo­
vagolt, a 3 ik fordulónál letört. A z urlovasnak 
szerencsére semmi baja nem lett, hanem a 
gyönyörű állat hátgerincze eltört és még az 
este le is szurlák.

Végül a mezei gazdák versenye volt, 
melyben a lovasok nyereg nélküli !o\on futtat­
tak. Első dijat (100 kor.) Parti Gábor 5 éves 
"Linda«-ja, második dijat (60 kor.) Murvai 
Ferencz »S m i k I i-*je, harmadik dijat (40 
kor.) Parti Gábor 8 éves »Lány ká «ja, ne­
gyedik dijat (20 kor.) Gellért János »C s i 1 - 
1 a g-«ja vitte el.

Ezzel a versenyek csendes eső mellett 
vége! értek.

Különfélék.
Kolera Lisszabonban A spanyol 

kormány mindent elkövet, hogy megakadá­
lyozza a Liszabonban fellépett kolera behur- 
czoiását. A tengeri egészségügyi felügyeletet 
a portugál határon újra életbe léptették és a 
határ mentén több egészségügyi felügyelősé­
geket állítottak fel. A délről jövő expre«s-vo- 
nat utasait orvosi megfigyelésnek és fertőtle­
nítésnek vetik alá.

A bécsi Concordia és Wekerle. A
bécsi irók és hirlapirók egyesületének egyik 
tarja a napokban indi' vényt nyújtott be az 
egyesület választmányához Wekerle miniszter­
elnöknek egyesüleii disztaggá választása tár­
gyában. A választmányban nagy megütközést 
keltett az indítvány, s politikai okokból végre 
is rávettek az illető lapszerkesztőt indítvá­
nya visszavonására. így aztán a közgyűlésen 
már nem is fog szóba kerülni a magyar mi­
niszterelnök disztagsága.

A pápa és a szabadkőművesek
Páris, április 21. Joly, a Figaro munka­

társa, magánkihallgatáson volt a pápánál. XIII 
Leó, — mint Joly írja, — nem igen van meg­
elégedve a franczia kamara jelenlegi összeál­
lításával. Csudálkozolt rajta, hogy Franczia- 
országban, melynek annyi kiváló embere van, 
egy volt athléta, mint Chauvin, képviselő le­
het. De liát türelmesnek kell lenni, — je­
gyezte meg a pápa, -— Németországban se 
ment minden gyorsan, de végül a legfon to- 
tosabb dolgokat mégis elérték ott is. A pápa 
nagy elismeréssel beszélt Périerről, de Spul- 
leriől némi tartózkodással szólott, aztán 
megkérdezte :

— Igaz-e, hogy Raynal belügyminiszter 
támogatja az ő konf-.ssziójának rokonszenves 
szabadkőműves törekvéseket ?

Joly ezt tagadta, mire a pápa meg­
jegyezte :

— Az olasz zsidók és szabadkőművesek 
jobban összetartanak !

Szerkesztői üzenet.
»Olive « Nagy sajnálatunkra nem tudunk tel­

jes felvilágosítással szolgálni. Legjobb lenne talán az 
aszódi javító intézet (tudtunkkal nincs is tiuk 
számára több javító intézet) igazgatójához fordulni, a 
ki bizonyára szives készséggel adja meg a szükséges 
felvilágosításokat.

»Jere haza. Kossuth Ferencz ! ■ Ha ilyen 
rossz verseket fog olvasni Kossuth Ferencz bizonyára 
nem fog haza jönni !

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos

t jegyzések április 21. — Búza őszre 7.50 
! pénz, 7.52 áru, tavaszra 7.29 pénz, 7.31 áru 
! Tengeri 1894. máj.—jun,-ra 5.01 pénz, 5.02 áru 
j Zab tavaszra 6.05 pénz, 6.07 áru. Kaposzta- 

repeze. aug.—szept. 11.60 —11.70 áru.
A sertés kereskedelmi csarnok jelentése.

április 20.
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1

Öreg nehéz (páronkiut —400 klgrou felüli súlyban)
48 ____47*|— 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg-
suiybau) 46.—47'j,.— 3. Fiatal nehéz (páronkint 320
klgron felüli súlyban) 48‘j,-49 — 4. Fiatal közép (pá- 
rouklnt 251—320 klgr, súlyban 48.',',—49.— 5. F iatal 
könnyű (páronkiut 250 klgmig terjedő súlyban) 48.—
49 _ H. Magyar szedett: . Nehéz (páronkiut 280
klgron felüli súlyban) 46 50—47.— 7. Közép (páronkiut 
220_280 kilgr, súlyban) 16 50—47.', 8. Könnyű (pá­
ronként 280 klgrig terjedő súlyban) 47.------ 48 — III.
Szerbiai : ti. Nehéz (páronkiut 260 klgron felüli súlyban) 
47.„48 10. Közép (páronkiut 250—320 klgr. súly­
ban! 47.____48.— 11. Könnyű (páronkiut 220 klgmig ter­
edo súlyban) 46 — 47.50- Sertés létszám ápr. tti-ik 
napján volt készlet 167,657 darab.

Állandó állatkiállitó csarnok
A földmivelési miniszter az állandó állatkiál­
litó csarnok dolgában leiratot intézett a fővá­
ros közönségéhez, amelyben konstatálja, hogy 
erre a czélra a Városligetben a Szükséges te­
rület nincs rendelkezésre. Fölhívja a törvény- 
hatóságot, hogy bocsásson rendelkezésére mint­
egy 1 -2 katasztrális hőidre terjedő, hönnyen 
hozzáférhető s a szükséges állandó épülettel



fölszerelhető területet. A fővárosnak kell el­
készítenie az odavezető utakat és berendeznie 
az olcsó és pontos közlekedést. A beruházá­
sok mintegy 220.000 forintot fognak tenni 
Ebből a kormány vállalja el a 120 000 forint- j 
nyi kiadási többletet és főváros áldozatkészsé­
gét 100.00«! forintig veszi igénybe, olyformán, 
hogy négy százalékos kamatját a főváros pénz­
tára javára biztosítja. A területnek a jelzett czél- 
ra való fölhasználását harmincz évre biztosíta­
ná. Ez idő lejáriával a terület az összes beru­
házásokkal együtt díjmentesen a főváros tu­
lajdonába megy át.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Hétfőn, ápril 23-án :

Az asszony verve jó.
— Állítólagos népszínmű. —

Az ,lstván‘ gőzmalom társulat
GYÁRTMÁNYAINAK

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt :
100 kiló

A Asztali dara nagvszemü .... 14.60
14.—

184.

Kedden, ápril 24-én :
A jó falusiak.

— Vígjáték. —

Szerdán, ápril 25-én és csütörtökön, ápril 
26-án :

Fachon asszony leánya.
— Operette-újdonság. — j

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelő« szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna. , 

Főinunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

ß Szinte » aprószemii 
(. Kírályliszt
1. Lángíiszt kivonat .
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt
4. Elsőrendű kenyér liszt .
5. Közép kenyér liszt
6. kenyér liszt
7. Barna kenyér liszt
8. Takarmány liszt

11. Finom korpa zsákkal
11. zsák nélkül 
12' Durva korpa zsákkal .
12. ., zsák nélkül 

Csirke búza zsák nélkül

14 —
12.80 
12.20 
11.60 
11.20 
11.80 
10.— 

8.60 
6.60 
4.40 
4.20 
4 — 
3.80 
3.60

Ä zsákok sniytartalma, teljsúlyt tiszta súlynak véve.
A B. 0—6 számig 85 kilogramm. 
7. és 8. szám 7U »
11. és 1*2. szám 50
Duhreczen. 1894. márczius 14 (2 1

$ ZENEDE PALOTA.

üj czipö üzlet.
Van szerencsém a t. közönség becses tudomására hozni, 

miszerint helyben, (nagy-csapó-utcza), zenede-palota 
alatt, a mai kor minden igényeinek megfelelő dúsan felszerelt

^Férfi-, női- és gyermek-czipő-raktárt
zD.3ritotta.2m.

Bárminemű mértékutáni megrendelések saját mű­
helyemben gyorsan, pontosan és jutányos árban készitlelnek.

Mivel pedig t. vevőim bizalmát és megelégedését szándé­
kom megnyerni, áruimat a legolcsóbb árak mellett árusí­

tom el.
A t. közözönség becses pártfogását kérve 

(153.) maradok tisztelettel

Weidner Károly,
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Ifj.PÁ JER JÓZSEF

Üzletemet egyen e házba, a szeglet helyiségbe
EMST* teszem által *1390

A költözködés előtt az összes raktáron levő
árúkat, a megkönnyítés végett

leszállított áron árusítom ki.
Úgymint: Ét-, tea-, kávé-, mocca- es mosdó-készletek.

Asztali- és függő-lámpák vili a n y-é g ő k k e 1.
Üvegből sör-, bor-, lükör-készlefek.

Kina ezüstből DÍSZTÁRGYAK, EVŐ-ESZKÖZÖK.
Fa- és bádog-tálczák. — Faldiszek. q

SÓT1 Virágvázák, disz asztalok, figurák, ampelek stb. slb. ''SfcC Q
ö Maradok tisztelettel Q

ifj. PÁJER JÓZSEF, o

Elismert legtisztább 
aulikus \Y

asztali
es gyogy-viz

orvosi tekintélyek tapasztalata szerint kiváló gyógy hatással bír
köhögés és rekedtségnél, tüdő-, gyomor- és hólyaghurutnál.

Borral vegyítve felséges ital.
Kapható helyben: Csanak József. Gereby Fiilöp. Ricki József Zelmos stb. kereskedőknél.

Magyarországi főraktár:
Bauer Lajos és testvére Budapest, Arany János-utcza 9. sz.
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„DEBRECZEN" NYOMDÁJA
(FÓTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. ( A m. kir. főpostával szemben)

teljesen njonan "berendezett Íröm37-T7-2n37-otrendéi.

Elvállal mindenfele nyomtatványokat :

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszköiöltetnek

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TÁXCZREMIEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.^

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők. "ÄS
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ízléses kiállítás!
Jutányos arak

I
9

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE N“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába.
™0

ízléses kiállítás! 
Jutányos árak!

I

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.
0---------------------- --------------- ---------—---------—---------------------------0 0------------ ------------ —----- —--------- ------------------ ------------------— 0

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

I) o r- cs r M iH-v i g II e 11 e k cl, í ;i I r ;i g ;i s z o kai.
MINDENNEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁB JÉG YLÉKEKET.

DC' Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. s

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

jutányos árakon,
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

DC" Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek
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Előfizetési &rl

helyben, vary | j
Kgész évre . l(j
félévre . . .
Negyedévre.
Kgy hóra il

Egyes szám 4]

A lap szellemi részét illet*
etneuy a szerkeszt «erbe 1 

berraentve k.u :

Előfizethetni be 
relegdi K La.. , ,

•» a kiadóhiTato'larí í 
alatt )

Kossuth
Az a nap, 

tavasz kezdetéi
— ebben az es
legfájóbb g\ |
mert ezen a n;t, 
Kossuth La j
melynek lük:. U 

arra akart volna] 
junkat, hogy:

Mintha a ktj 
volna a közeledj 
halál megirigyelt 
kaszának kezdei 
sát: jeges kezévt 
szivébe, úgy bog 
dése is fennakad 
dalom, a megun1 
az, amely keres 
leien! , . .

Tavasz van 
halt . . .

Óh! gondolj 
mondást! . .

Tavasz! — 
gók, a gyászi jt 
zölnek !

Tavasz! 
indil! . . .

Tavasz'

a zokogás tördel 
szárnyain!. . .

És tavasz! 
lesznek virágai 
a páratlan fenséd 
zeti kegyelet a nj
porsójához'

Még el í 
haza földe, : . I 
lánglelkü, lángszd 
is borult reá ál 
leg a sokat szei 
lyére, a nemzet
— s már is az, , 
tatta a közvélemd 
utolsó akarat, a: 
kifejezést adott - 
mit tartalmaz K«

S megindít,: | 
gatások, találgató 
melyek egyike, n 
emlegette azt, In 
maradt fenn végi- 
jónak látták ezt 
sál toldani meg, 
intézkedés titok t■ 
sok ellenben halál 
ami utóbb | 
hogy ilyen intézk»

őszintén me 
rövidlátás, amelyn 
kétségtelen bin.

Bántolt az, f 
ennek a n<; I 
megfeledkezni nag| 
február 17-én Ív 
amely csupán czii 
Ignácz képvisel. :di| 
nem csak a kö: 
nem igazán az eg 
szól s amelyben 
akarata oly nagy­
zésre.

Amint Ivüssu! 
ez a szép hattyú-.j 
minket, hogy a 
mozdítása a legfőb] 
tessége minden iJ 
hogy nem lehet 
meghozni szűnt« < |

»Megszavazni 
— mondja a levél 
tos ügyekben a kJ 
jesztelt törvényjava 
lenne, mintha <•

Nyomatott a »DEBRECZEN. nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828


